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Ζαχαρίας Καψαλάκης                     Μεσαρά  10 Οκτωβρίου 2010 
Αιρετός ΑΠΥΣΠΕ  Κρήτης  

Υποψήφιος Αιρετός µε την ΠΑΣΚ  
για το ΠΥΣΠΕ  Ηρακλείου                                                                   

Τηλ.6948400112                                   
ΦΑΞ: 2892052203       

Email:  zkapsala@otenet.gr 

 

Θέµα 1ο : ΚοιτάζουµΚοιτάζουµΚοιτάζουµΚοιτάζουµε το δένδρο και θα χάσουµε το δάσοςε το δένδρο και θα χάσουµε το δάσοςε το δένδρο και θα χάσουµε το δάσοςε το δένδρο και θα χάσουµε το δάσος    
 

Παρακολουθώ ως εκπαιδευτικός με πολύ ενδιαφέρον τις εξελίξεις για το «νέο 

σχολείο» για το «ψηφιακό σχολείο» και ειλικρινά έχω μείνει άφωνος. Ενίσχυση των 

υποδομών δικτύου και του ηλεκτρονικού εξοπλισμού των σχολείων, πλούσιο, 

διαδραστικό και αντιστοιχημένο με τα προγράμματα σπουδών, ολοκληρωμένο σύστημα 

ηλεκτρονικής διοίκησης της εκπαίδευσης, οριζόντιες υποστηρικτικές δράσεις κ.α. 

 Και λέω «άφωνος» γιατί, ή εγώ υπηρετώ σε άλλο εκπαιδευτικό  σύστημα ή οι 

άλλοι σχεδιάζουν για άλλο σχολείο, πέρα από το δικό μου. 

 Και για να γίνω πιο σαφής: Ανέλαβα Διευθυντής σε ένα Εργαστήρι Ειδικής 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης πριν σαράντα ημέρες. Είναι σχετικά 

καινούργιο και οι όποιες ατέλειες που συνάντησα ήταν αναμενόμενες. Η πρώτη μου 

δουλειά ήταν να φροντίσω για την τοποθέτηση υποδομών δικτύου και σύνδεση του 

σχολείου με το διαδίκτυο. Μετά από μεγάλη προσπάθεια, βρήκα τους αρμοδίους, 

ενημέρωσα και ακόμη περιμένω τη σύνδεση. 

 Τα Ειδικά σχολεία, περιμένουν ακόμη προσωπικό για να μπορέσουν να 

αναπτύξουν πλήρως το πρόγραμμά τους, ενώ λείπουν βασικές ειδικότητες, ακόμη και 

δάσκαλοι. Δεν μπορεί ένα Ειδικό σχολείο να μην έχει γυμναστή ή φυσιοθεραπευτή, 

λογοθεραπεύτρια ή ψυχολόγο. Και όμως αυτό γίνεται κατά κόρο. 

 Μα και στη γενική αγωγή τα περισσότερα σχολεία αδυνατούν να βγάλουν 

πρόγραμμα. Λείπουν δάσκαλοι (πάνω από 60 μόνο στο Νομό Ηρακλείου), λείπουν 

νηπιαγωγοί, λείπουν συνάδελφοι ειδικοτήτων στο πρωινό πρόγραμμα. Λείπουν οι 

ειδικότητες από το ολοήμερο, ενώ έχουμε τμήματα ένταξης κλειστά, τμήματα υποδοχής 

κλειστά, και γενικώς μια κατάσταση που για μέσα Οκτώβρη που χαρακτηρίζεται ως 

απαράδεκτη. 

 Και με ενοχλεί συνάδελφοι αφάνταστα το γεγονός ότι όποια φάση διορισμών και 

να γίνει ο Νομός Ηρακλείου είναι μονίμως ριγμένος. Διόρισε χθες συναδέλφους 

Αγγλικών. Το Ηράκλειο πήρε 12, το Ρέθυμνο 11, το Λασίθι 10 και τα Χανιά 21. Αλήθεια με 

ποια κριτήρια έγινε η κατανομή και πάλι; Κανείς δεν ξέρει. Πλήρης αδιαφάνεια. Τη 

στιγμή που εμείς στο Ηράκλειο μετρούμε 60 κενά δασκάλων, σε άλλους νομούς της 

χώρας δεν έχουν τι να κάνουν τους υπεράριθμους. Αλήθεια έτσι θα πάμε μπροστά; Έτσι 

θα κατακτήσουμε τη γνώση, το ηλεκτρονικό σχολείο, το ψηφιακό σχολείο ή το σχολείο 

του άρπα κόλα; 

 Φοβάμαι συνάδελφοι ότι στις μέρες μας, κοιτάζουμε το δέντρο και ξεχνάμε το 

δάσος. Το δέντρο είναι το σχολείο που πουλάει στα ΜΜΕ, το σχολείο που θέλει να 

δείχνει όραμα, στόχους ,προοπτικές και ξεχνάμε το απλό σχολείο, το δάσος. Το σχολείο 

που φοιτούν το 99% των παιδιών του Ελληνικού Λαού, το σχολείο που παράγει γνώση, 

έχει δυναμική και που δε θα έχει τη δυνατότητα να βάλει πετρέλαιο το χειμώνα στους 
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καυστήρες του. Το σχολείο που απλώνει το χέρι στους γονείς, για να καλύψει τις 

λειτουργικές του ανάγκες. 

Σίγουρα ξεκινήσαμε καλύτερα από πέρσι. Αλλά στην πορεία χάσαμε το δρόμο 

μας. Δε στηρίχτηκε το δημόσιο σχολείο για να ολοκληρώσει το πρόγραμμά του. Και ο 

χρόνος άρχισε να μετράει αντίστροφα πλέον…  

 

Θέµα 2ο :Εκλέχτηκε  ο πρώτος προϊστάµενος Γραφείου Π. Ε. Εκλέχτηκε  ο πρώτος προϊστάµενος Γραφείου Π. Ε. Εκλέχτηκε  ο πρώτος προϊστάµενος Γραφείου Π. Ε. Εκλέχτηκε  ο πρώτος προϊστάµενος Γραφείου Π. Ε. 
από το ΑΠΥΣΠΕ Κρήτηςαπό το ΑΠΥΣΠΕ Κρήτηςαπό το ΑΠΥΣΠΕ Κρήτηςαπό το ΑΠΥΣΠΕ Κρήτης    

 Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η σημερινή ημέρα για το ΑΠΥΣΠΕ Κρήτης. Εξέλεξε τον 

πρώτο προϊστάμενο Γραφείου Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Πρόκειται για το συνάδελφο 

Μπαντουδάκη Μιχάλης, Διευθυντή του 6/θέσιου Δημοτικού Σχολείου Δραπανία 

Κισσάμου. Στη διαδικασία κατατέθηκαν 4 αιτήσεις. Η μία απορρίφτηκε γιατί δεν υπήρχε 

η απαιτούμενη από το νόμο διδακτική εμπειρία. Όλα τα μέλη του ΑΠΥΣΠΕ μίλησαν με τα 

καλύτερα λόγια για τους υποψηφίους. Υπήρξε αρκετός προβληματισμός και η απόφαση 

που πάρθηκε ήταν ομόφωνη. 

 Οι αιρετοί του ΑΠΥΣΠΕ Κρήτης απείχαν από την ψηφοφορία καταθέτοντας στα 

πρακτικά ο καθένας το δικό του σκεπτικό. Προσωπικά, κατέθεσα την παρακάτω δήλωση: 

«Η επιλογή στελεχών της εκπαίδευσης είναι μία διαδικασία που επιβάλλεται να 

χαρακτηρίζεται από σαφήνεια, διαφάνεια και αδιαβλητότητα. Με το νόμο 3848/10 

έγιναν πολλά θετικά βήματα προς αυτή τη κατεύθυνση. Όμως η πρώτη εφαρμογή του 

νόμου από τα ΑΠΥΣΠΕ για την επιλογή κενών θέσεων προϊσταμένων μονοετούς 

διάρκειας, δεν έχει αυτά τα χαρακτηριστικά.   

Συγκεκριμένα η εγκύκλιος Φ353.1/92/11932/Δ1-24-9-2010  αναιρεί τη διαδικασία 

και προτείνει η επιλογή να γίνει χωρίς να συνταχθεί πίνακας μετρήσιμων  μορίων, αλλά 

συνεκτιμώντας το σύνολο των στοιχείων του φακέλου και τη γενική συγκρότηση του 

υποψηφίου. Επίσης δεν προβλέπεται συνέντευξη. Αναφέρεται δε ότι η εγκύκλιος 

στάλθηκε, ενώ είχε ολοκληρωθεί η διαδικασία και οι υποψήφιοι γνώριζαν, καταθέτοντας 

τα δικαιολογητικά τους, ότι δηλαδή η επιλογή θα γίνει από τα σταθερά - μετρήσιμα 

μόριά τους! Επειδή όλα τα παραπάνω δεν συνάδουν με τις βασικές αρχές επιλογής 

στελεχών, δηλώνω ότι δε θα συμμετέχω στις όποιες ψηφοφορίες απαιτηθούν». 

 Στο νέο προϊστάμενο εύχομαι καλή επιτυχία στο έργο του, να εργαστεί με το ίδιο 

μεράκι και με την ίδια αγάπη που δούλεψε όλα αυτά τα χρόνια και το έργο του θα 

εκτιμηθεί ανάλογα από τους συναδέλφους μας του Νομού Χανίων. 

 

Θέµα 3ο : Οι αναπληρωτές των Προϊσταµένων ∆ιευθύνσεωνΟι αναπληρωτές των Προϊσταµένων ∆ιευθύνσεωνΟι αναπληρωτές των Προϊσταµένων ∆ιευθύνσεωνΟι αναπληρωτές των Προϊσταµένων ∆ιευθύνσεων 

Στο ΑΠΥΣΠΕ της Δευτέρας 13 Οκτωβρίου 2010 ορίστηκαν και οι αναπληρωτές των 

Προϊσταμένων Διευθύνσεων Κρήτης. Συγκεκριμένα: 

• Ηρακλείου: Αναπληρωτής της κ. Τσικαλάκη (Ηράκλειο), ορίστηκε ο κ. 

Μπελαδάκης. 

• Λασιθίου: Αναπληρωτής του κ. Μπαρμπεράκη (Λασίθι), ορίστηκε ο κ. 

Λυράκης.    
• Ρεθύμνου: Αναπληρωτής του κ. Κοντογιάννη (Ρέθυμνο), ορίστηκε ο κ. 

Παπαλεξάκης.     
• Χανίων: Αναπληρωτής του κ. Ποντικάκη (Χανιά), ορίστηκε η κ. Λειβαδιωτάκη.    
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Θέµα 4ο : Υπογράφτηκε η απόφασηΥπογράφτηκε η απόφασηΥπογράφτηκε η απόφασηΥπογράφτηκε η απόφαση    
για τα συµβούλια επιλογής ∆ιευθυντώνγια τα συµβούλια επιλογής ∆ιευθυντώνγια τα συµβούλια επιλογής ∆ιευθυντώνγια τα συµβούλια επιλογής ∆ιευθυντών    

Σύμφωνα με πληροφορίες μου, υπογράφτηκαν σήμερα Δευτέρα από τα 

Συμβούλια Επιλογής Διευθυντών Σχολικών Μονάδων για Χανιά και Ηράκλειο, για τους 

πίνακες που έπεσαν μετά την απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Χανίων. 

Προσωπική μου εκτίμηση ότι οι κρίσεις δε θα γίνουν νωρίτερα από τις 20 

Νοέμβρη, αφού έχουμε τις Δημοτικές και Περιφερειακές εκλογές στις 7 Νοεμβρίου και 

επαναληπτικές στις 14 Νοεμβρίου.    
    

Θέµα 5ο : Ξεκίνησαν οι Γενικές Συνελεύσεις στην ΚρήτηΞεκίνησαν οι Γενικές Συνελεύσεις στην ΚρήτηΞεκίνησαν οι Γενικές Συνελεύσεις στην ΚρήτηΞεκίνησαν οι Γενικές Συνελεύσεις στην Κρήτη    
Στις 5 Οκτωβρίου άνοιξε ο χορός των Γενικών Συνελεύσεων των Συλλόγων της 

Κρήτης, με πρώτο σταθμό την Ιεράπετρα. Η συνέλευση έγινε παρουσία του μέλους του Δ. 

Σ. της ΔΟΕ Καίτης Ρινάκη. 

Στις 6 Οκτώβρη Γενική Συνέλευση είχε ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π. Ε. του 

Ρεθύμνου, στην οποία τη ΔΟΕ εκπροσώπησε το μέλος του Δ. Σ. Παναγιώτης 

Κουμαντζέλης. Και οι δυο Συνελεύσεις χαρακτηρίστηκαν από τη μαζικότητα και τη 

μαχητικότητά τους. 

Οι Συνελεύσεις συνεχίζονται την επόμενη βδομάδα ως εξής: 

• Σητεία: Δευτέρα 18 Οκτωβρίου. 

• Άγιος Νικόλαος: Τρίτη 19 Οκτωβρίου.    
• Ηράκλειο: Τετάρτη 20 Οκτωβρίου (Την ίδια ημέρα πραγματοποιούνται οι 

Γενικές Συνελεύσεις και των τριών Συλλόγων).    
• Χανιά: Πέμπτη, 21 Οκτωβρίου.    
Οι Αιρετοί του ΑΠΥΣΠΕ Κρήτης, έδωσαν το παρόν στις δύο πρώτες συνελεύσεις και θα 

είναι παρόντες και στις υπόλοιπες συνελεύσεις των Συλλόγων της Κρήτης.    
    
Με συναδελφικούς χαιρετισµούς            Με συναδελφικούς χαιρετισµούς            Με συναδελφικούς χαιρετισµούς            Με συναδελφικούς χαιρετισµούς                 

 Ζαχαρίας ΚαψαλάκηςΖαχαρίας ΚαψαλάκηςΖαχαρίας ΚαψαλάκηςΖαχαρίας Καψαλάκης    
Αιρετός ΑΑιρετός ΑΑιρετός ΑΑιρετός ΑΠΥΣΠΕ ΚρήτηςΠΥΣΠΕ ΚρήτηςΠΥΣΠΕ ΚρήτηςΠΥΣΠΕ Κρήτης    

Υποψήφιος αιρετός ΠΥΣΠΕ ΗρακλείουΥποψήφιος αιρετός ΠΥΣΠΕ ΗρακλείουΥποψήφιος αιρετός ΠΥΣΠΕ ΗρακλείουΥποψήφιος αιρετός ΠΥΣΠΕ Ηρακλείου    
Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν την ενημέρωση που στέλνω στα 

σχολεία στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (και τους καλοκαιρινούς μήνες), 

μπορούν να μου το στείλουν μήνυμα στο:  zkapsala@otenet.gr – Επίσης έχω σελίδα στο 

Facebook (το όνομά μου με ελληνικούς χαρακτήρες Ζαχαρίας Καψαλάκης) για άμεση 

ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων 

 


